Ohmiiv zakon - zapis

Zavislost proudu na napéti - p7i zvysovani napéti se zvysuje proud. Elektricky proud je primo
umerny napéti.

Zavislost proudu na odporu - pri snizovani odporu se zvysuje proud. Elektricky proud je nepiimo
umerny odporu.

Ohmiiv zikon
* Proud prochazejici elektrickym obvodem je pfimo tmérny napéti a nepiimo umérny odporu.

* Kdyz je odpor rezistoru R a napéti mezi jeho konci U, pak rezistorem prochazi proud I vyjadieny

vztahem

Pokud je napéti U ve voltech (V), odpor R v ohmech (Q), potom vysledny proud | je v ampérech
(A).
* Odpor 1 Q ma rezistor, kterym pfi napéti 1 V prochézi proud 1 A.



Priklad 1: Rezistor o odporu 6 je piipojen k akumulatoru o napéti 12 V. Jaky proud rezistorem

prochazi?
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Reczistorem prochazi proud 2 A.

Priklad 2: Kdyz je topna spirala vaii¢e rozzhavena, je jeji odpor 50 Q. Jaky proud prochazi spiralou,

kdyz je vaii¢ piipojen k sit1?
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Varicem prochazi proud 4,6 A.

Priklad 3: Rezistorem o odporu 5 Q) prochazi proud 2 A. Jake je napéti mezi vyvody rezistoru?

=24 U=1-R
R=50 U=2-5
U=2[V] U= 10V

Napeéti mezi vwvody rezistoru je 10 V.

Piiklad 4: Zarovkou ve stolni lampé prochazi proud 0.17 A. Jaky je odpor rozzhaveného vlakna

zarovky?

U=230V oY

[=0.17A :1230

R="7[] il
k=017
R= 13500

Odpor vidkna Zdrovky je 1 350 Q.



Otazky:

1)
2)
3)
4)
5)
6)

7)

8)

Jak zavisi elektricky proud na napéti a odporu?

Jak zni Ohmtv zadkon?

V jednoduchém obvodu je zapojen vodic¢ o odporu 1 Q, rezistor o odporu 2 Q, zarovka od odporu
3 Q. Obvodem prochazi proud 0,5 A. Jaké je napé€ti na vodici, rezistoru a zarovce?

KdyZ se neznamy rezistor piipoji ke zdroji napéti 12 V, prochazi jim proud 3 A. Jaky je odpor
rezistoru?

Vypocitejte odpor elektrického vaftice, kterym pfi pfipojeni na sit’ prochazi proud 8 A, a zarovky,
kterou prochazi proud 0,45 A. (&)
Graf ukazuje, jak se méni proud v zavislosti na napéti u 5
dvou rezistoril. Ktery z rezistord ma vétsi odpor? b 0%
Zarovka je piipojena ke zdroji elektrického napéti 230 V. i oY AN
Vldknem zarovky prochdzi proud 230 mA. Uréi 4 a— V’gf/ e
elektricky odpor vlakna zarovky za ptedpokladu, Ze jeji o 1 1 3 o5 ¢ L)
teplota uz se ustalila a neméni se.

b

Rezistorem o odporu 1,2 kQ prochazi proud 10 mA. Jaké je napéti mezi svorkami rezistoru?



